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COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 5 - "OLTRESAVIO" 
 
 

VERBALE N. 02 - ANNO 2022 
 
 
 

Il giorno 09.02.2022, alle ore 20,30 on line, si è riunito, a seguito di 
avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, DA REMOTO in seconda 
convocazione il 

 
CONSIGLIO DI QUARTIERE 

 

Presiede e verbalizza ROSSI GIANFRANCO – presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BALZANI MILENA P GIOVANNINI ALEX 

P BEDEI CHIARA P MIRCO MONTI 

P CECCARELLI LORENZO P ROSSI GIANFRANCO 

P D’URSO PAOLA P SANTI VLADIMIRO 

P EVANGELISTI FRANCESCA P SCARPELLINI VALTER 

P EVANGELISTI MATTEO P ZANOTTI SILVIA 

P GINI SIMONETTA // // 
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 13 consiglieri dei 13 
assegnati al Consiglio, il Presidente dichiara aperta la seduta. 
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ORDINE DEL GIORNO: 
PGN. 16105/454 
1) Approvazione verbale Consiglio precedente; 
2) Aggiornamento sul Collegio dei Presidenti del 1febbraio con odg "Iniziative di 
animazione nei quartieri"; 
3) Commissioni del Quartiere: aggiornamenti; 
4) Iniziative di “Con.te.sto” programmate nel Quartiere; 
5) “Avanti c’è spazio - La casa del Quartiere a Diegaro”: sintesi degli incontri del tavolo 
di lavoro; 
6) Varie ed eventuali. 

 
1) Approvazione verbale Consiglio precedente. 
Il CdQ approva a voti unanimi il verbale del 12.01.2022, inviato per tempo ai Consiglieri. 

 
2) Aggiornamento sul Collegio dei Presidenti del 1febbraio con odg "Iniziative di 
animazione nei quartieri". 
Presidente: presentazione delle iniziative svolte dai Quartieri con il bando di fine anno; a 
seguire intervento del Vicesindaco C. Castorri sul bando in preparazione: 
a) - anni programmati 2022 e 2023; 
b) - somma destinate, compresa IVA, pari a 90.000 annuali per i dodici quartieri; importi 
disponibili da marzo/aprile; 
c) - ripartizione tra quartieri con questa metodologia: 70% fisso per tutti, 20% in base alla 
popolazione, 10% in base alla superficie. 
Interventi dei presenti con segnalate le seguenti criticità: conoscere per tempo le linee di 
indirizzo del bando, senza entrare nel merito della formulazione (compito del Dirigente); 
tenere conto delle piccole Associazioni che operano nel quartiere ed aiutano da sempre a 
realizzare le iniziative; problematiche legate allo scontrino per le piccole spese; perplessità di 
partecipanti al bando fuori territorio (risposta del Sindaco che non è possibile fare 
diversamente). 
Con Aidoru, nella sperimentazione di fine anno, si erano installati buoni rapporti di conoscenza, 
che andranno ricostruiti con il nuovo “soggetto economico” nel caso non fosse Aidoru. 
- Le Commissioni del nostro Quartiere possono cominciare da subito a progettare le 
iniziative da portare all’approvazione del Consiglio, in quanto sarà il Quartiere che potrà 
realizzarle nell’ambito dei fondi a disposizione, mentre l’operatore economico le liquiderà e 
collaborerà per gli aspetti amministrativi/organizzativi. 
- E’ stato convocato il prossimo collegio dei presidenti per il 14 febbraio con lo stesso odg, e 
con la presentazione del bilancio già approvato dal Consiglio Comunale. 

 
- Intervento di Alex Giovannini per chiedere informazioni sulla tempistica e sulle modalità dei 
fondi annuali. 

 
3) Commissioni del Quartiere: aggiornamenti; 
a) Comm. COMUNICAZIONE, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, DIVARIO DIGITALE 
Sintesi degli interventi di Alex Giovannini e Chiara Bedei. 
- Verrà convocata una commissione giovedì 24 febbraio in Piazza Magnani (dalle 20,45) 
per definire il posizionamento delle bacheche, in collaborazione con la Comm.ne LLPP, e per 
pianificare le attività 2022 già anticipate nel Consiglio precedente. 
- Si rimane in attesa di risposta del Servizio Partecipazione alla richiesta se è necessario 
apporre il bollo su locandine e manifesti da appendere al pubblico, in vista delle iniziative, 
come quelle di Contesto, che riguardano il nostro Quartiere e andranno pubblicizzate anche in 
forma cartacea. 
- Continua l’impegno per il progetto trashware. 

 
b) Comm. SOCIALE E SANITÀ, INTEGRAZIONE E INCLUSIONE, CULTURA, SICUREZZA, 
ORTI. 
Sintesi intervento di Paola D’Urso. 
- E’ stata programmata una Commissione con Assessore C. Labruzzo e le Caritas e S.Vincenzo 
Oltresavio per mercoledì 23 febbraio, ore 20,00 in presenza in Via Pistoia, preceduta da una 
commissione in differita il 15.02.2022 per prepararla; riprese le osservazioni espresse dai 
volontari nell’incontro della Commissione del 14.12.2021. 
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- Sono arrivate due comunicazioni: 
1) richiesta utilizzo gratuito della Sala Di Piazza Magnani per un corso di formazione 
sull’imprenditorialità sostenuto da fondi UE, iniziativa proposta da un invitato permanente alle 
riunioni del Consiglio, che è collegato, ma non riesce a comunicare per problemi di linea. Sarà 
invitato alla Commissione del 15 febbraio per presentare compiutamente la proposta. Il 
programma prevede che i giovani possano partecipare al corso in maniera gratuita, per 
supportare e accompagnare i soggetti più vulnerabili sul mercato di lavoro nella fase di avvio e 
consolidamento dell’impresa, e per migliorare l’accesso al credito mediante la creazione e la 
promozione di appositi strumenti. 
2) presentazione della richiesta di partecipare alla giornata di raccolta generi di igiene 
personale e pulizia che vedrà coinvolti alcuni quartieri cittadini, proposta dal tavolo delle 
povertà; data presunta la giornata di sabato 9 aprile 2022. 
Il CdQ a voti unanimi delibera parere favorevole all’iniziativa della raccolta. 

 
- intervento del Presidente per dare informazioni su questa richiesta e su “Quartieri solidali” 
che ogni anno (escluso il periodo della pandemia) ha visto l’impegno di tutti i Quartieri per una 
giornata di raccolta generi alimentari, con coinvolgimento di Supermercati e negozi. Le due 
iniziative andranno messe in scaletta dai Quartieri in modo da poterle programmare al meglio, 
coinvolgendo volontari e cittadini. 

 
c) Comm.ne SCUOLA, PIEDIBUS, GIOVANI. 
Sintesi intervento di Silvia Zanotti. 
- richiesta della dirigente del 2° Circolo, di revisionare il progetto delle “panchine vestite” in 
area scolastica esterna; oltre alle panchine viene chiesta la dotazione con tavoli, per spazi di 
“didattica esterna”. Andrà programmato un incontro con la Dirigente e con i tecnici comunali 
preposti, per arrivare alla progettazione e alla tempistica di realizzazione di questi interventi. 
- il nuovo Dirigente della Scuola Secondaria di 1° Grado si è reso disponibile ad un incontro. 
Saranno presi contatti per realizzarlo e poi dare comunicazione al prossimo CdQ. In 
particolare sembra andare avanti il progetto del “Basket in carrozzina” condiviso con il 
quartiere dal dirigente precedente del plesso. 

 
d) Comm.ne AMBIENTE, EDUCAZIONE AMBIENTALE, SPORT. 
Sintesi intervento di Simonetta Gini. 
- Mercatino: sentito un funzionario di CIA (Confederazione Italiana Agricoltori Romagna), che 
è l’unica Ass. in grado in questo momento di avere le forze per realizzarlo (Coldiretti e 
Confagricoltura non sono disponibili in questa fase). 5/6 società agricole aderirebbero al 
mercatino nella zona Conca Verde. Non sarà possibile realizzarlo sotto i pannelli fotovoltaici, 
attualmente in gestione ad una società. La quota annuale che verrà richiesta alle aziende 
agricole come contributo pulizia e gestione, sarà di 35 euro all’anno; l’accordo sarà firmato tra 
CIA e Comune. Il Quartiere potrà aiutare trovando altri partecipanti (imprenditori aziende 
agricole anche non facenti parte di CIA), e promuovendo il mercatino nelle bacheche, nei 
social, nei quotidiani locali. L’area potrebbe essere disponibile in aprile/maggio. Insieme alla 
Commissione Scuola si potrebbe promuovere il mercatino dando ai bambini un buono spesa di 
piccolo importo, per coinvolgere le famiglie e promuovere l’Educazione all’alimentazione e alla 
consapevolezza della qualità di prodotti che arrivano direttamente dal territorio. 

 
- Seguono interventi dei consiglieri per ricordare di verificare la fattibilità di diversificare orari e 
giornate nel periodo estivo, come discusso nel Consiglio. 

 
Sport: sintesi intervento Mirco Monti 
- Presentazione di una iniziativa sportiva che avrà luogo nella pista di atletica dell’Ippodromo 
nei primi giorni del mese di settembre 2022 in concomitanza con l’europeo di trotto. Al torneo 
di “ultimate frisbee” parteciperanno squadre da tutta Italia. Il Comune di Cesena ha 
autorizzato l’uso di una parte del Parco Ippodromo per allestire un campo, il club Ippodromo 
ospiterà l’area cene e colazioni, mentre l’Endas Cesena che gestisce l’impianto concederà 
spazio tende, spogliatoi e campo centrale. Viene chiesto al Quartiere Oltresavio di dare un 
contributo per sostenere le spese di consumo di acqua degli spogliatoi; la somma dello scorso 
anno è stata pari a 400 euro. 
- La richiesta verrà approfondita, discussa in Commissione e poi portata al Consiglio. 
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e) Comm. LLPP, PUG, PUMS, PEBA. 
Sintesi intervento di Valter Scarpellini 
Illustrati gli aggiornamenti dei LLPP dopo l’incontro con l’Assessore Castorri e la Commissione 
del 2 febbraio. Inviata sintesi ai consiglieri. 
Vedi allegato 1 al presente verbale. 

 

- intervento di Simonetta Gini con richiesta chiarimenti su Via Del Priolo (problematiche 
illuminazione per un eventuale allargamento della strada); Via Romea oltre all’illuminazione 
fare richiesta di ciclabile e marciapiede. 

 
f) Biblioteca. 
Presidente: ancora non ci sono aggiornamenti, se non comunicazioni informali che non ci 
saranno cambiamenti per la nostra Biblioteca che diventerà un “punto di lettura” che viene così 
definito nel documento del Vicesindaco e dell’Assessore Verona: “punti di lettura: la loro 
gestione avverrà utilizzando l’insostituibile ruolo dei volontari che affiancheranno operatori del 
settore, mentre in altri casi la loro apertura sarà garantita dai soggetti gestori degli spazi che 
aderiscono alla rete di “SpazioComune”. 
Riapertura prevista in marzo. Aggiornamenti al prossimo Consiglio. 

 
4) Iniziative di “Con.te.sto” programmate nel Quartiere; 
Presidente: programmi di CONTESTO nei mesi di febbraio: 
A) - attività all’interno della Scuola Media di Villarco: 23.02 e 02/03 “E vissero tutti” 
progetto di “Alchemico 3” laboratorio “Sirenetta”, per parlare della diversità come 
ricchezza e per riscrivere insieme la “nostra sirenetta” per la classe 2F della scuola. 
B) - attività nel Quartiere: - 21 e 22.02.2022 Barbablù - “Serenate letterarie” nel 
pomeriggio; i residenti del quartiere potranno ricevere direttamente al proprio domicilio una 
storia raccontata da un artista. Per prenotare una serenata scrivere ad 
associazione.barbablu@gmail.com indicando via, civico e nome sul campanello. 

 
- Intervento di Matteo Evangelisti: 
Andava inviato lo stato del quartiere al Comune, come previsto dal Regolamento dei Quartieri 
(art. 36, comma "e"), entro il mese di gennaio. 
- Il Presidente risponde che la sintesi delle attività svolte e la programmazione da parte delle 
Commissioni per l’anno 2022 discusse nel Consiglio del 12.01.2022 riteneva fossero esaustive 
perché mettevano in evidenza le problematiche in sospeso da monitorare e affrontare con 
confronti con l’Amministrazione. 
- Matteo Evangelisti: vanno comunque evidenziate come memorandum le criticità ancora 
aperte (problematiche pendenti), in quanto spetta al Presidente predisporre il documento, e 
sottoporlo al Consiglio per l’approvazione. 
- Si condivide di non anticipare un Consiglio apposito, ma di mettere l’argomento all’odg di 
quello già fissato per il 9 marzo 2022, dando preventiva comunicazione al Dirigente della 
Partecipazione A. Lucchi ed alla Giunta. 

 
5) “Avanti c’è spazio - La casa del Quartiere a Diegaro”. 
Sintesi degli incontri del tavolo di lavoro; ultimo il 03.02.2022 con presenti 
Gianfranco, Milena, Valter, Comitato Diegaro, “Due Senza”. Assente Auser. 
Dopo discussione con intervento di tutti, si è arrivati alla seguente sintesi da portare 
all’incontro con l’Assessore Cristina Mazzoni: 
a) Delusione per il fallimento del progetto “Avanti c’è Spazio” per come è stato 
realizzato per la ex scuola di Diegaro, in quanto non si è tenuto conto di questa realtà 
territoriale e della visione e richieste del Quartiere e dei cittadini per la riqualificazione di 
questo immobile così importante per Diegaro, Monticino Settecrociari, Torre del Moro. Non 
sostenibile economicamente una gestione nella fase di apertura e nei primi anni di attività. 
b) Non accettazione di un “patto di collaborazione annuale dell’area esterna”, se non 
legato un progetto che preveda da settembre un impegno a realizzare una struttura 
che possa avere le caratteristiche dell’hub di Borello, ma con spazi riservati al 
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Quartiere a disposizione delle Associazioni, formali e non, o di singoli cittadini della 
zona per idee e progetti da realizzare (importante realizzare lo sportello comunale 
decentrato e l’ambulatorio sociale in sinergia con Associazioni di volontariato, Amministrazione 
Comunale e ASP, come già indicato nel nostro progetto “La casa di Quartiere a Diegaro”). 
c) Nel caso venga accettata questa ultima proposta, occorre da parte 
dell’Amministrazione anche un impegno a soddisfare i punti predisposti dal Comitato, 
e fatti propri dal tavolo di lavoro, come ricordato nel CdQ precedente. 

 
L’incontro con l’Assessore sarà convocato in orario dalle 18,30 alle 19,30 da remoto 
o in presenza a seconda della situazione pandemica. Nella fase di contatto con 
l’Assessore saranno anticipate le decisioni prese dal tavolo del 03.02.2022. 

 
- Milena Balzani: Percorso accidentato per Avanti c’è Spazio che doveva portare alla 
riqualificazione dell’ex scuola di Diegaro. Non solo non ha ottenuto un minimo risultato, ma 
non ha portato alla definizione del Regolamento di partecipazione dei beni comuni portato dal 
nostro Quartiere al tavolo con la Giunta di inizio 2021. Questo Regolamento non è stato 
realizzato, anche se è uscito sui giornali da parte del Sindaco e dell’Assessore, che grazie al 
percorso di successo di Avanti c’è Spazio sarà proposto un “codice della partecipazione”, al 
quale entro il 23 febbraio si possono fare osservazioni, e che vedrà coinvolti i Quartieri. Chiede 
se ci sono informazioni in merito, e che tipo di coinvolgimento sarà messo in atto. 

 
- Valter Scarpellini: ha partecipato agli incontri su Diegaro e ritiene importante conoscere le 
intenzioni dell’Amministrazione, dopo che avrà preso visione delle osservazioni scaturite dal 
tavolo, che verranno presentate in maniera anticipata proprio per avere risposte definitive. 

 
- Evangelisti Matteo chiede di mettere a verbale la seguente osservazione: 
Per quanto riguarda i soldi spesi per il progetto Avanti C'è Spazio, vale la pena ricordare che 
sono stati spesi circa 27mila euro solo per la fase di indagine preparatoria, pur sapendo fin 
dall'inizio che almeno uno dei due locali identificati (la ex scuola di Diegaro) aveva numerose 
criticità ben note che ne impedivano il riutilizzo immediato. 
Il budget annuale del quartiere Oltresavio ammonta ad appena 12700 euro. Questo vuol dire 
che una cifra pari a questa somma è stata deliberatamente sperperata per motivi insondabili, 
senza produrre alcun risultato utile per il quartiere. Mi auguro per il futuro una maggiore 
attenzione verso le risorse messe a disposizione. È stata persa un'occasione, non perdiamone 
altre. 

 
6) Varie ed eventuali 
a) Problematiche in Via Riccione 
Presentata lettera da parte di un residente di Via Riccione bassa (parco Ippodromo – paddock 
cavalli). Lo spazio è stato assegnato alla Società Cesenate Corse al Trotto e poi data in 
gestione ai singoli proprietari. L’anno scorso è fatta manutenzione alle siepi e alberature, ma 
non nel terreno dei paddock. Questo provoca cattivi odori, insetti e zanzare e nei periodi estivi 
nei giorni di vento polvere nei dintorni. Problema causati anche dal fosso semi abbandonato 
(da bonificare), con ristagno acqua. Vanno sollecitati gli uffici comunali competenti per un 
intervento con la Società Corse al Trotto. 
b) Via Moschina: problema acustico causato da un’azienda agricola che utilizza metodo 
dissuasione volatili con altoparlante a volume altissimo, tutto il giorno. E’ stata contattata 
ARPA che ha rinviato per competenza al Comune di Cesena, Ufficio Acustica, e sarebbe stata 
informata l’Assessora Lucchi. Si chiede un supporto al quartiere, per un’attivazione dei controlli 
prima di maggio/giugno. 
Tenere in memoria per incontro con Assessora F. Lucchi. 
c) Mirco Monti: richiesta di una rappresentante della Scuola Materna Ippodromo per un 
contributo da parte del quartiere per acquisto di libri fascia 3/5 anni. 
Silvia Zanotti, Comm.ne scuola: serve una richiesta con progetto della scuola, per poi 
sollecitare la Dirigente. 

 
Definiti i prossimi incontri del consiglio di quartiere: 
- 9 marzo, 13 aprile e 4 maggio 2022 in presenza. 

 
Il Consiglio chiude alle 23,00 
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Allegato 1: sintesi intervento Valter Scarpellini su LLPP 
 

Allegato 1 al verbale Consiglio di Quartiere del 09.02.2022 
Comm.ne LLPP del 02.02.2022 
(Valter, Vladimiro, Gianfranco, Mirco) 

 
LLPP Oltresavio per CdQ 09.02.2022 dopo incontro con Vicesindaco C. Castorri. 
*Aggiornamenti: 
01) sulla ciclabile Diegaro 1° e 2° tratto. 
- il primo tratto è stato affidato alla Ditta Mattei; inizio entro la primavera, con 
consegna entro l’anno 2022; 
- il secondo tratto è a bilancio ed entro quest’anno ci sarà la progettazione. Chiesto 
al Vicesindaco il coinvolgimento del Quartiere e la presentazione ai cittadini e al 
Comitato. 
02) sulla progettazione ciclabile via Dismano; in fase di studio. 
03) sulla definitiva sistemazione della ciclabile Viale Gramsci; 
Le Piantumazioni (vedi osservazione scritta del quartiere CdQ 23.11.2021) non sono 
realizzabili per la presenza di sottoservizi (Enel, Telecom, Fibra); 
04) sulla sistemazione per messa in sicurezza definitiva del ponte Via Moschina. 
Preso in carico l’intervento da parte dell’Amministrazione comunale. Disponibilità di 
presentare il progetto ai residenti con assemblea pubblica in Piazza Magnani da parte 
del Vicesindaco nella giornata, da individuare, destinata ad incontrare ad orari 
diversi i cittadini. Da programmare entro fine febbraio. 

 
01) Progetti in sospeso Carta Bianca. 

a) Progetto sicurezza con colonnine per la rilevazione e deterrenza della velocità. 
Aggiornamento richieste Carta Bianca 2018. 
NOTA del 26.06.2019 - Numerosi cittadini hanno contattato il Quartiere per chiedere 
postazioni nuove, vista l’alta velocità con cui auto e scooter percorrono le vie del Quartiere. 
Tra questi anche i cittadini di Via Fucecchio che hanno un effettivo problema di uscita 
dalla Via in sicurezza. Risposta della Provincia del 25.11.2020. 
(continuare collaborazione con PM e V.Sindaco; *** ulteriore richiesta di presidio 
per dare sostanza alle installazioni presenti) 

 

b) "PARCO PER FABIO" - Struttura per "L'allenamento da strada" (struttura sportiva 
CUBO S P FREESTYLE). 
***(Programmare incontro con richiedenti per preventivi molto onerosi, nella 
giornata di incontro con il Vicesindaco da programmare). 

 

c) Via Ex Tiro a Segno: sostituzione corpi illuminanti esistenti con corpi illuminanti 
LED**(Nota ViceSindaco “Hera Luce srl, poichè proprietaria dell’impianto, 
realizzerà l’intervento nel 2022 nell’ambito della riqualificazione di Via ex Tiro a 
Segno”). 

 
02) Organizzare incontro Vicesindaco con richiedenti Carta Bianca 

per risposta definitiva su Carte Bianca in sospeso. 
A. AIE - Via Tipano - attraversamento pedonale rialzato all’altezza civ. 2245. 

***Organizzare incontro con il Vicesindaco e i cittadini per dare una risposta 
definitiva. 

B. Intersezione rialzata Via Chianciano/Via Tipano e dosso all’altezza civ. 1229 
circa. ***Organizzare incontro con il Vicesindaco e i cittadini per dare una 
risposta definitiva. 

C. Richieste da mantenere in evidenza. Da “Carta Bianca 2017”. 
Semaforo pedonale Via Emilia Ponente, Altezza civ. 1830/1826 - Fermata BUS. 
Aggiornamento CdQ 26.11.2020. *** Richiesta da fare con PEBA da tenere in 
memoria. 

 
03) in Evidenza da sollecitare risposte - interventi. 
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a) Torre del Moro: installazione semaforo a chiamata con segnale acustico per non 
vedenti. 
Implementare l'attraversamento pedonale esistente con semaforo a chiamata dotato di  
segnale acustico per non vedenti, in zona Panificio Franchini a Torre del Moro. Promesso dalla 
Giunta precedente in sede di realizzazione ciclabile fino rotonda Torre del Moro. 
***NOTA: impegno del Vicesindaco di verificare la situazione in un punto molto 
critico per la sicurezza. 

 

b) Attraversamento pedonale rialzato in Via Della Valle. 
"Il CdQ delibera, visto il pericolo derivante dalla prossimità dell’incrocio pericoloso con Via 
Savio, l’attraversamento di studenti, una batteria di cassonetti, il collegamento di due aree 
verdi molto frequentate, l’alta velocità di auto e ciclomotori, ha richiesto un attraversamento 
pedonale rialzato in Via Della Valle (prima dell'innesto con Via Savio), come preavvisato 
nell’Assemblea del 06.12.2018 con i cittadini residenti. Scritto PGN 135156/454 del  
19.11.2019 come sollecito. 
***NOTA: impegno del Vicesindaco di verificare la situazione in un punto molto 
critico per la sicurezza. 

 

c) Richiesta Bagno Pubblico al Parco Ippodromo (vedi anche ns. lettera del 
07.05.2020 per “Parchi pubblici - un’opportunità per tutti i cittadini, per una socialità 
in sicurezza”). Sta diventando una esigenza sempre più sollecitata dai numerosissimi 
fruitori. 
***NOTA: impegno del Vicesindaco a risolvere la situazione. 

 

d) Richiesta asfaltatura in Via San Colombano (cdq del 09.03.2021 - inviato con mail 
del 11.03.2021 a Partecipazione per ViceSindaco). 
Interventi programmati per sottoservizi. 

 
e) Richiesta bagno pubblico nell’area ortiva di Via Adda (lettera manutenzioni del 
mese di luglio 2021 - cdq del 22.06.2021). 
***NOTA: nella via c’è una richiesta per la sistemazione di un dosso arrivata 
direttamente in Amministrazione. 

 
f) sistemazione di Via Brenzaglia (vedi proposta del Quartiere). 

 

04) da tenere in evidenza per incontro con la Provincia: 
 

� Sistemazione, asfaltatura e messa in sicurezza di Via San Mauro, dalla rotonda 
Settecrociari alla rotonda Via Romea. Situazione estremamente pericolosa per 
ogni tipo di veicolo in transito.    

� Attraversamento protetto Via S. Giuseppe - Via Canapino.    
� Colonnina per la rilevazione della velocità Via Fucecchio.    
� Illuminazione Via Romea; riqualificazione della Via (vedi cdq 09.02.2022).    
� Via Settecrociari: attraversamento pericoloso per l’alta velocità e traffico mezzi 

pesanti in prossimità di abitazioni e fermate bus scolastici (vedi petizione 
cittadini). Il passaggio pedonale andrebbe evidenziato il più possibile (illuminazione, 
autovelox con rilevazione velocità perchè il velo ok installato non sta dando risultati). 

 
05) Progetti preliminare/definitivo in attuazione 2022. 
 

1. Illuminazione Via Del Priolo da civico 180 all’incrocio con Via Cupa. 
***(delibera di Giunta - inizio lavori 01.02.2022). Presa d’atto del progetto 
esecutivo di “Energie per la città”. 

2. "Zona AIE": regimazione idraulica (profilatura fosso di campagna) con scarico nel 
Rio Casalecchio, per evitare rischi di allagamenti. 
***(delibera di Giunta - inizio lavori 01.03.2022). 

3. Via Del Priolo: allargamento di un tratto di circa 10 metri della Via, attraverso la 
chiusura del fosso in prossimità della doppia curva (civ. 554). 
***(delibera di Giunta - inizio lavori 01.03.2022). 



8  

4. Rifacimento asfalto e sistemazione caditoie in Via Cattolica. 
***(delibera di Giunta - inizio lavori 01.03.2022). 

5. Asfaltatura banchina marciapiede da Via Bonci a Via Farini lato Est, ad oggi 
ancora ghiaiato. 
***(delibera di Giunta - inizio lavori 01.03.2022). 

 

06) Incontri da programmare con il Vicesindaco, quartiere, cittadini 
entro il mese di Febbraio, in Piazza Magnani per: 

1) Via Moschina 
2) "PARCO PER FABIO" - Struttura per "L'allenamento da strada" (struttura sportiva 

CUBO S P FREESTYLE); (sentire Milena/Antonella). 
3) AIE - Via Tipano - attraversamento pedonale rialzato all’altezza civ. 2245. 
4) Intersezione rialzata Via Chianciano/Via Tipano e dosso all’altezza civ. 1229 

circa. 
5) Problematiche legate alla pista di pattinaggio (zona Via Viareggio, Via S. 

Gimignano). Visti i solleciti dei residenti i tecnici propongono una sistemazione dell’area, 
ridisegnando l’area verde, riducendo l’ampiezza della pista, togliendo recinzioni e reti, per 
rispettare tutte le esigenze (ritrovo bambini con biciclettine e tricicli, rispetto delle 
abitazioni confinanti), ed allargando la fetta di verde. Va richiesto un controllo della PM e 
FO nel parcheggio di Via S. Gimignano per traffico sospetto, coinvolgendo l’Ass. Ferrini 
durante gli incontri da programmare sulla sicurezza. 

 
Aggiornamenti: 

- aggiornamento sul parcheggio ad uso pubblico a Torre del Moro realizzato da L.F. come 
scomputo oneri di urbanizzazione; sono terminati i lavori dell’impianto fotovoltaico, ed è stata 
consegnata la fine lavori in Comune. Manca solo l’esito del collaudo da parte degli uffici 
competenti, per dare il via libera all’utilizzo del parcheggio privato ad uso pubblico, importante 
per il nucleo abitativo vicino. 
- petizione cittadini Torre del Moro (rumore e vibrazioni); 
I cittadini si sono rivolti ad ARPAE e rimangono in attesa di risposta. 
Dopo discussione, il CdQ precedente aveva ritenuto necessario programmare un incontro con 
l’Ass. Ferrini per la circolazione sulla Via S. Cristoforo che va dalla Via Longo verso la Via 
Emilia, dove c’è il divieto di accesso per mezzi pesanti, escluso carico e scarico. In questo 
tratto prima della borgata, è insediata l’Azienda di autotrasporti Celli; i camion che escono da 
questa attività non devono andare a destra in direzione Via Emilia, ma devono andare a 
sinistra in direzione Via Longo. E’ un sollecito all’Azienda che può fare l’Autorità competente; 
verranno interessati l’Assessore Ferrini e la PM per il confronto con l’Azienda e per attivare i 
controlli sul rispetto del divieto. 
Viene segnalata da Mirco Monti una anomalia del PUG, anticipata e condivisa nella 
Commissione LLPP del 28.12.2021, perchè la borgata di Torre del Moro è passata a zona 
produttiva. Il Consiglio nella seduta precedente ha concordato di avere chiarimenti 
dall’Assessore C. Mazzoni su una situazione non condivisibile, vista la tipologia storica ed 
attuale di questa area del quartiere, a seguito anche di osservazioni presentate nei termini 
previsti dai cittadini. A questo proposito il Presidente comunica che durante l’incontro sul PUG 
del 17.12.2021, dove era presente anche Valter Scarpellini, sono state fatte osservazioni in 
merito alle ciclabili in progettazione e in esecuzione. 
- Macchia d’olio nel Fiume Savio (Ponte Nuovo). 
Notato e segnalato da Santi Vladimiro nell’innesto di un raccordo fognario che sfocia nel fiume 
all’altezza di via 9 febbraio (parcheggio multipiano); dalla passerella pedonale si nota 
nell’acqua una fluorescenza. Informata ARPA e Uffici comunali per indagine e interventi. (Ref 
comunale Battistella). 

Comm.ne LLPP del 02.02.2022. 


